

ПУТЬ К ДОЛГОЛЕТИЮ

Благодатная, 44 – наш дом – место, где живет «Клуб любителей музеев и путешествий». Нам всего полтора года, но, когда оглядываешься, удивляешься, как много мы увидели и узнали нового о любимом городе..

Цель работы клуба – общение людей старшего возраста. Для кого-то возможность занять свободное время, для кого-то – ненадолго оторваться от внуков, чтобы придти к ним отдохнувшей, помолодевшей, с блеском в глазах, а также – возможность узнать что-то интересное, побродить по любимым местам и, может быть, взглянуть на них по-иному.

Как часто мы идем по городу, не отрывая глаз от тротуара. А сколько прекрасного вокруг!

Пусть радуется душа, пусть всем будет интересно!

Организационная работа клуба очень проста. Один раз в месяц мы собираемся на заседание клуба, два раза в месяц ходим в музеи, и два раза в месяц (по крайней мере, в

теплое время года) у нас пешеходные экскурсии, причем я стараюсь один раз провести экскурсию где-нибудь в зеленой зоне города, а один раз – выехать за город.

На заседании клуба, во-первых, мы решаем все организационные вопросы на грядущий месяц, а, во-вторых, у нас проходит либо видеоэкскурсия (так мы изучили почти весь Московский проспект), либо встреча с каким-либо интересным человеком. Так, у нас в гостях была Валерия Михайловна Ломоносова, научный сотрудник краеведческого музея, краевед и поэт Борис Константинович Ильин, отец Андрей из Чесменской церкви рассказал о вкладе церкви в победу Великой Отечественной войне.

Наши пешеходные экскурсии – это Каменный остров, Лопухинский сад, Екатерингофский парк, Московский Парк Победы, Петровский остров, Александровский парк, Петровский остров...

А кроме того – парки в пригороде: «Александрия» в Петергофе,

музей-заповедник «Ораниенбаум». Два раза мы были в Кронштадте: осматривали достопримечательности, гуляли в парках, были в мемориальной квартире Иоанна Кронштадтского. Многим запомнилась экскурсия по Александровскому парку (бывшему парку имени Ленина). Мы познакомились с разными образцами модерна вокруг парка: здание Ортопедического клинического института, особняки М. Кшесинской и В. Бранта, соборная мечеть, доходный дом Лидвалей, доходный дом Е. Барсовой, памятник «Стережущему», Народный дом.

Члены клуба – люди разных специальностей: медицинские работники, инженеры, учителя, экономисты и т.д. Интересы – самые разные, но главное, что нас объединяет – это любовь к городу и любознательность. Мы бывали и в широко известных музеях, таких, как «Сампсониевский собор», музей хлеба, музей железнодорожного транспорта, мемориальный музей обороны и бло-



кады Ленинграда, музей-библиотека «Книги блокадного города» и др., и в таких, о которых, может быть, не все знают, например, Метрологический музей, музей «Российский бумажные деньги» на фабрике Госзнак. Темы подсказывает сама жизнь. Прошлой осенью мы коснулись темы медицины: посетили музей-квартиру академика И.П. Павлова, были в его мемориальном кабинете в Институте экспериментальной медицины в музее истории этого института, в музее И.П. Павлова к Колтухам.

Этой осенью, в связи со 120-летием со дня рождения Анны Андреевны Ахматовой, мы решили посетить места, связанные с ее жизнью и творчеством. Были в Фонтанном доме, в музее «Анна Ахматова. Серебряный век», в Комарово нашли дом, где жила Анна Андреевна, были на ее могиле. На заседании клуба было продолжение этой темы: «Анна Ахматова в Петербурге». И еще мы были в Капелле, слушали стихи А.А. Ахматовой в исполнении Светланы Крючковой; 9 октября были в музее Льва Николаевича Гумилева.

Все наши путешествия отражаются в фотоматериалах, а лекции-беседы снабжаются видеоматериалами.

До кризиса примерно раз в месяц у нас были автобусные экскурсии, это очень существенно для тех, кто не может ходить пешком, но, к сожалению, с начала 2009 года ни одной экскурсии у нас не было.

Мы благодарны Юлии Григорьевне Коробицкой – заведующей социально-досуговым отделением №1; и хотя под ее руководством не одни мы, Юлия Григорьевна всегда находит время и силы, и никого не оставляет без внимания, и делает все возможное для осуществления наших планов.

Каждый ищет свой путь к долголетию. Мне кажется, наш клуб – один из этих путей. В клубе у всех всегда радостное, приподнятое настроение, мы рады встрече друг с другом и с любимым городом.

Обо мне. Валентина Алексеевна БАТУРО. По образованию – инженер-химик-технолог. В основном работала в патентном отделе. Хобби со школьной скамьи – архитектура и история нашего города. В 1997 году закончила университет Петербурга и 11 лет (без отрыва от основной работы) преподавала экономическую историю. С февраля 2008 года веду клуб.

